

ЗВЕЗДА

Орган Поронайского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Сахалинской области

Год изд. XIV. № 76 (2902). Воскресенье, 16 апреля 1961 г. Цена 2 коп.

14 апреля столица нашей Родины — Москва торжественно встречала первого в мире космонавта майора Советской Армии Юрия Гагарина, облетевшего 12 апреля за 108 минут на космическом корабле «Восток» Землю и благополучно приземлившегося в заданном районе. Встреча героя вылилась в грандиозный национальный праздник всего советского народа, в праздник всего человечества.

Магистраль и площади города расцвечены флагами, яркими панно, транспарантами, украшены портретами Юрия Гагарина.

Лица тысяч людей, заполнивших улицы, сияют улыбками.

Из репродукторов льются мелодии любимых советскими людьми песен — песен о Родине, о ее героях, прославляющих в веках первую в мире страну социализма.

...Внуковский аэродром. Много торжественных встреч видел этот аэропорт столицы. Но то, что происходило здесь сегодня, кажется, не было еще никогда. На всех языках слышится русское имя: Гагарин. На полотнищах, протянутых по фасаду здания аэровокзала, — горячие слова приветия первому космонавту, советскому гражданину Юрию Гагарину.

Для встречи героя космоса на аэродром приехали представители

московских предприятий, видные ученые, конструкторы, представители общественных организаций, воины Советской Армии. Здесь же

ЮРИЙ ГАГАРИН—В МОСКВЕ

Торжественная встреча Колумба космоса

многочисленные зарубежные дипломаты, журналисты, общественные деятели и ученые.

Встречать героя-космонавта прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, прилетевшим из Сочи.

12 апреля, вскоре после того, как корабль-спутник «Восток» благополучно вернулся на советскую землю, товарищ Н. С. Хрущев горячо поздравил Юрия Гагарина с выдающимся героическим подвигом. В его приветственной телеграмме было сказано: «Обнимаю Вас. До скорой встречи в Москве».

И вот эта встреча приближается с каждой минутой. Глава Советского правительства Н. С. Хрущев сердечно здоровается с женой космонавта — Валентиной Гагариной. Здесь же прибывшие из Смоленской области родные Юрия — отец, старый русский плотник, и мать. Н. С. Хрущев жмет им руки и поздравляет.

Наступает волнующая минута. Тысячи людей смотрят на приближающийся к аэродрому воз-

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПЕРВОМУ В МИРЕ СОВЕТСКОМУ ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ МАЙОРУ ГАГАРИНУ Ю. А.

За героический подвиг — первый полет в космос, прославивший нашу социалистическую Родину, за проявленные мужество, отвагу, бесстрашие и беззаветное служение советскому народу, делу коммунизма, делу прогресса всего человечества присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» первому в мире летчику-космонавту майору Гагарину Юрию Алексеевичу и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 апреля 1961 года.

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИК- КОСМОНАВТ СССР»

В ознаменование первого в мире космического полета человека на корабле-спутнике учредить звание «Летчик-космонавт СССР».

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
14 апреля 1961 года.

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» ЛЕТЧИКУ МАЙОРУ ГАГАРИНУ Ю. А.

За осуществление первого в мире космического полета на корабле-спутнике «Восток» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза летчику майору Гагарину Юрию Алексеевичу.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
14 апреля 1961 года.

открытую машину, украшенную гирляндами роз.

Кортеж автомобилей, сопровождаемый мотоциклистами, направляется к Москве, к Красной площади. На всем пути следования героя нашего времени горячо приветствуют миллионы москвичей и многочисленные гости. (ТАСС).

душный корабль «ИЛ-18», на борту которого находится космонавт. Его эскортируют 7 истребителей; летчики, в среде которых жил Юрий Гагарин, от имени Родины воздают почести беспримерному подвигу своего товарища.

Огромный лайнер, приземлившись на аэродроме, подруливает к встречающим.

Раскрывается дверь, и по трапу спускается крепко сложенный молодой человек. На нем шинель с голубыми петлицами и погоны майора Советской Армии. Это звание было ему присвоено перед полетом в космос.

Открытое приветливое лицо. Радостная, согревающая улыбка. Он быстро сходит на землю, на ту землю, которая два дня тому назад представлялась ему с высоты 300 километров голубоватым шаром, и откуда радиоволны доносили его спокойный уверенный голос: «Самочувствие хорошее. Настроение бодрое. Машина работает нормально».

Герой-космонавт четким шагом направляется к главе Советского правительства. Сотни людей кри-

ками «ура» приветствуют первого покорителя космоса.

Поднявшись на трибуну, Юрий Гагарин рапортует главе Советского правительства Н. С. Хрущеву о выполнении задания партии и Советского правительства.

Товарищ Хрущев по-отечески обнимает героя-космонавта, целует его и долго не выпускает из объятий.

Героя космоса сердечно приветствуют руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Его горячо целуют товарищи К. Е. Ворошилов, Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов.

Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Товарищ Н. С. Хрущев направляется с героем к членам семьи Юрия Гагарина, находящимся на трибуне, космонавт крепко обнимает и целует жену, мать, отца, всех родных и знакомых.

Под восторженные приветствия советских людей, иностранных дипломатов Юрий Гагарин и Никита Сергеевич Хрущев направляются к выходу. Председатель Совета Министров СССР, герой-космонавт и его жена садятся в

Митинг трудящихся Москвы на Красной площади в честь первого в мире космонавта

Красная площадь! Людское море, переливающееся всей гаммой цветов, затопило ее сегодня от Исторического музея до Спасской башни Кремля. Москвичи встречают первого в мире космонавта — Юрия Алексеевича Гагарина.

На фасаде здания ГУМа портрет Владимира Ильича Ленина, слова «Вперед, к победе коммунизма». По сторонам на кумачевых полотнищах начертано: «Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!», «Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!».

В центре площади 22-метровая космическая ракета, символизирующая новую эру, в которую вступило человечество — эру освоения космоса, открытую гением советских людей.

Люди пришли на Красную площадь с приветственными лозунгами, портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, первого космонавта Юрия Гагарина. Взоры всех устремлены к три-

буне Мавзолея. И вот на площади раздались горячие аплодисменты, возгласы «ура». Это собравшиеся встречают поднявшихся на трибуну Мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними — герой-космонавт майор Ю. А. Гагарин, его родители, жена.

Овация не стихает в течение нескольких минут. Присутствующие на митинге от имени всего советского народа желают ученым, рабочим, инженерам, техникам новых успехов в освоении космического пространства.

Находящиеся на центральной трибуне Мавзолея тепло отвечают на приветствие. Майор Ю. А. Гагарин, подняв руку, шлет привет москвичам.

Митинг трудящихся города Москвы, посвященный великой всемирно-исторической победе советского народа — успешному осуществлению первого в мире космического полета Юрия Алексеевича Гагарина, по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза,

Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР открывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов.

Ф. Р. Козлов предоставляет слово первому в мире космонавту майору Ю. А. Гагарину.

В своей речи тов. Гагарин благодарит Центральный Комитет Коммунистической партии, Советское правительство, весь советский народ и лично Никиту Сергеевича Хрущева за оказанное ему большое доверие — совершить первый полет в космос.

— Любовь к славной партии, к советской Родине, к нашему героическому трудовому народу вдохновила меня и дала мне силы совершить этот подвиг, — говорит под бурные аплодисменты тов. Гагарин.

Он выражает благодарность советским ученым, инженерам, техникам, всем советским рабочим, создавшим такой корабль, на котором можно уверенно постигать тайны космического пространства.

Я безмерно рад, говорит тов. Гагарин, что моя любимая Отчиз-

на первой в мире совершила этот полет, первой в мире проникла в космос. Свой первый полет в космос мы посвятили XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Тов. Гагарин произносит здравницы в честь социалистической Родины, могучего советского народа, Коммунистической партии Советского Союза и ее Ленинского Центрального Комитета во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Слово предоставляется Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву.

В своей речи Никита Сергеевич Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС, Советского правительства, от всего советского народа приветствует и горячо благодарит замечательного космонавта, героического советского человека Юрия Алексеевича Гагарина за беспримерный подвиг.

Н. С. Хрущев горячо приветствует и поздравляет также уче-

Митинг трудящихся Москвы на Красной площади в честь первого в мире космонавта

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ликий процесс развития человечества. Советский народ, народы социалистических стран, народы всего мира, в том числе и народы тех государств, которые еще не добились своей победы, но упорно борются за торжество прогресса над эксплуатацией и угнетением, победят, воздвигнут светлое здание коммунизма.

— Мы еще раз обращаемся к правительствам всего мира, — подчеркивает Н. С. Хрущев, — наука и техника шагнули так далеко и способны совершить по злой воле такие разрушения, что надо принять все меры к разоружению. Всеобщее и полное разоружение под самым строгим международным контролем — путь к установлению прочного мира между народами.

Эти слова Н. С. Хрущева присутствующие на Красной площади встречают бурными аплодисментами.

Никита Сергеевич со словами тепло приветствует снова обращается к герою-космонавту, крепко обнимает товарища Гагарина и целует его. По площади проносятся бурные аплодисменты. Раздаются возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия!», «Слава Гагарину!», «Ура!».

— Вы прославили Союз Советских Социалистических Республик, — говорит Н. С. Хрущев. — Родина-мать не забудет Вашего подвига и сохранит на страницах своей истории Ваше имя.

Под приветственные возгласы и бурные аплодисменты Н. С. Хрущев сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил Ю. А. Гагарину высокое звание Героя Советского Союза и славное звание «Летчика-космонавта СССР».

В ознаменование первого в мире космического полета человека, сообщил Н. С. Хрущев, в Москве будет установлен бронзовый бюст героя и учреждена памятная медаль.

Затем Н. С. Хрущев сердечно поздравил родителей Юрия — Анну Тимофеевну и Алексея Ивановича Гагаринных за то, что они вырастили и воспитали такого замечательного сына, который прославил своим подвигом нашу Родину, жену Юрия Алексеевича — Валентину Ивановну, замечательную советскую женщину, напут-

ствовавшую своего мужа, отца двух маленьких детишек, на великий подвиг.

В заключение Н. С. Хрущев призвал весь советский народ к дальнейшим трудовым и творческим свершениям во имя процветания Родины. Он провозгласил здравицу в честь советских людей — строителей коммунизма, в честь социалистической Родины.

Под бурные аплодисменты присутствующих на площади тов. Н. С. Хрущев славит великого вождя и основателя Коммунистической партии и социалистического Отечества Владимира Ильича Ленина.

На трибуну Мавзолея поднимаются дети с букетами цветов и вручают их руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, Юрию Гагарину, его родителям и жене.

К микрофону подходит маленькая девочка — ученица третьего класса 404-й школы Оля Прудникова. Она сообщает, что по решению Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина Юрий Гагарин принят почетным пионером и записан в Книгу почета пионерской организации. Под гром аплодисментов девочка подходит к летчику и повязывает ему алый галстук.

Ф. Р. Козлов объявляет митинг закрытым. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

После митинга началось праздничное шествие трудящихся столицы. Оно явилось ярким выражением горячей любви и преданности советских людей Коммунистической партии, готовности отдать все свои силы, знания великому делу построения коммунизма.

14 апреля в Большом Кремлевском дворце состоялся прием в честь выдающегося подвига ученых, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших успешное осуществление первого в мире полета человека в космическое пространство, в честь первого советского космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.

На приеме были руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с Н. С. Хрущевым, майор Ю. А. Гагарин, члены его семьи. (ТАСС).

МЫ РАДЫ

Полет в космос советского человека взволновал весь мир. С глубоким вниманием слушали сообщение ТАСС и работники Поронайского гормедобъединения. Чтобы обменяться мнениями, врач, работники медицины встретились в красном уголке. Здесь состоялся митинг, посвященный полету в космос Юрия Алексеевича Гагарина.

Зал переполнен. Митинг открыл т. Ищенко. В своей крат-

кой, но проникнутой глубоким патриотизмом речи, он выразил чувство любви и благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству за достигнутые успехи в области современной науки.

На митинге выступили тт. Бабанова, Никифорова и многие другие. Все выступающие говорили: мы рады грандиозному достижению советской науки!

Т. Коцарева.

СПАСИБО ПАРТИИ

Всему миру стало известно о подвиге Юрия Алексеевича Гагарина, который первым в мире совершил полет в космическое пространство.

От всей души хочется поздравить первого космонавта даль-

нейших успехов в жизни и работе. И еще большое спасибо нашей Коммунистической партии, воспитавшей такого славного героя человечества.

Супруги Сиротины.
г. Поронайск.

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

★

★ ★ ★

ЕСТЬ ГОДОВОЙ

Рыбаки СРТ «Лиман» Поронайского рыбокомбината взяли обязательство выловить на каждого члена команды 1000 центнеров рыбы, завершить годовой план к 15 апреля.

Крепко рыбаки держат свое слово. 12 апреля после сдачи 796 центнеров рыбы стало известно, что годовой план в количестве 11500 центнеров завершен и добыто сверх плана 477 центнеров рыбы.

Коллектив «Лимана», возглавляемый капитаном Черновым, встал на предмайскую трудовую вахту и обещает добыть к 1 Мая сотни центнеров рыбы сверх плана.

Товарищи рыбаки! Равняйтесь на передовиков, берите пример с команды «Лимана», борющейся за звание коммунистической.

ВОПРОС О РАБОТЕ ДЕТЯСЛЕЙ НА ПАРТСОБРАНИИ

Территориальная партийная организация объединяет обычно коммунистов по территориальному признаку, работающих в различных небольших предприятиях или учреждениях. Потому разнообразны и те вопросы, которые приходится обсуждать на партийных собраниях. Здесь и учеба коммунистов, и благоустройство поселка, работа клуба и много других дел.

Недавно на своем собрании коммунисты села Смирных заслушали отчет т. Плотниковой о работе детских яслей.

— В прошлом году, — говорит докладчик, — был сделан необходимый ремонт здания, имеется хорошо оборудованная игровая комната, в помещениях тепло и уютно. За счет расширения помещения яслей мы смогли принять дополнительно 20 детей. В первую очередь были помещены дети, родители которых заняты на работе. Однако есть и недостатки. До настоящего времени не оборудована водоколонка, нет веранды, где дети могли бы играть во время плохой погоды. Несмотря на расширение яслей, мест все еще не хватает. Как отметил коммунист т. Журий, уже подано около 30 заявлений от родителей с просьбой поместить детей в ясли.

Партийное собрание постановило просить исполкомы городского и Смирныховского сельского Советов депутатов трудящихся выделить средства для расширения детских яслей.

В СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В библиотеке села Смирных создана картотека журнальных и газетных статей, посвященных предстоящему партийному съезду. Здесь собраны материалы, отражающие трудовой подъем, который царит сейчас на всех предприятиях и стройках нашей страны. Отдельно собраны статьи и заметки о работе коллективов предприятий нашего района в предсъездовский период.

В ответ на Призывы партии

По всей стране все ярче разгораются огни предмайского социалистического соревнования.

Достойными делами встречают Первомай и паровозники 3 участка тяги и подвижного состава нашего города. Со станции Поронайск на юг отправляется тяжеловесный состав. Ведет его машинист Коржов. В составе 335 тонн груза сверх нормы. Выполнив задания по технической скорости, обороту паровоза, паровозная бригада, возглавляемая машинистом т. Коржовым, сэкономила 428 ки-

лограммов условного топлива.

По этому же маршруту — Поронайск — Восточная — провела тяжеловесный состав паровозная бригада, руководимая машинистом т. Кокиным. Паровозники также выполнили задания по технической скорости и среднесуточному пробегу паровоза, перевезя 300 тонн сверхпланового груза. При этом было сэкономлено 122 килограмма топлива.

Так железнодорожники новыми трудовыми победами отвечают на Призывы ЦК КПСС.

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

В начале апреля к членам бригады по выработке заливной клепки, которой руководит т. Писарева, зашел начальник лесозавода Муйского леспромпхоза тов. Комадей.

— Вот, товарищи, работаете вы хорошо, — сказал он. — Взятые обязательства по достойной встрече XXII съезда КПСС выполняете успешно. А чем думаете порадовать Родину перед светлым праздником всех трудящихся — днем 1 Мая?

— Бригада наша дружная, работающая. Давайте встанем на трудовую вахту в честь 1 Мая и включимся в борьбу за звание коллектива коммунистического труда, — предложила бригадир Л. Писарева. Ее горячо поддержали все члены бригады. Тщательно, всесторонне были обсуждены возможности этого небольшого коллектива и приняты следующие обязательства: производственный план ежемесячно выполнять не ниже чем на 120 про-

центом с хорошим качеством продукции; экономить пиломатериалы на выработке клепки путем правильной разделки на торцовом и деленом станках; не допускать нарушений трудовой дисциплины, быть примерными в быту, общественных местах и на производстве, активно участвовать в общественной жизни завода; каждому члену бригады повышать свою квалификацию, овладевать смежными специальностями, чтобы была полная взаимозаменяемость. Все из бригады будут повышать свой общеобразовательный уровень в вечерней школе рабочей молодежи. Взято на социалистическую сохранность все оборудование.

Сейчас эта бригада ежедневно перевыполняет производственные задания. Выполняются и другие пункты взятого обязательства. Есть полная уверенность, что этот коллектив завоеует почетное коммунистическое звание.

С. Петров.

Соревнование разгорается

Почин малых комплексных бригад тт. Хуторова и Ершова — инициаторов социалистического соревнования за достойную встречу праздника 1 Мая — нашел горячую поддержку среди лесозаготовителей Муйского леспромпхоза. Уже на второй день встали на трудовую вахту в честь 1 Мая малые комплексные звенья тт. Учайкина, Чужакова и Попова. Они решили выполнить свои месячные задания на 125 — 135 процентов.

7 апреля состоялось собрание на мастерском участке т. Хижняка В. Ф. Лесозаготовители тщательно подсчитали свои возможности и неиспользованные резервы и единодушно решили выполнить месячный план заготовки древесины на 125 процентов.

Встал на трудовую вахту в честь 1 Мая весь мастерский уча-

сток, которым руководит опытный мастер Борис Иванович Гуров. Взято обязательство заготовить в апреле 700 кубометров леса сверх плана.

В целом по лесопункту Лиственничный решено в апреле дать государству 1700 кубометров сверхплановой древесины.

Эти высокие обязательства подкрепляются практическими делами. 8 апреля — в первый день предмайской трудовой вахты — лесозаготовители лесопункта Лиственничный заготовили 406 кубометров леса при дневном задании 320 кубометров.

Темпы работы нарастают. Это свидетельствует о том, что взятые коллективом лесопункта социалистические обязательства будут успешно выполнены.

П. Сидоров.

Радостные итоги

12 апреля на заседании заводского комитета профсоюза цементного завода подведены итоги соревнования между коллективами цехов, бригад и смен. За высокие показатели по выработке цемента в марте первые места присуждены смене мастера т. Стрелкова, а по производству клинкера — смене мастера т. Царенко. Победителем в социалистическом соревновании по транспортному цеху признан коллектив смены, возглавляемый мастером В. П. Харченко. Месячный план смена выполнила на 119 процентов, в том числе по отгрузке цемента — на 105,4 и упаковке — на 100,9 процента, не допустив ни одного случая брака в работе, нарушений трудовой дисциплины и прогулов.

ПОЧИН СЕРПУХОВЧАН ПОДХВАЧЕН

О людях Подмосковья, в частности небольшого города Серпухова, о их делах трудящиеся страны знали совсем мало. Но вот недавно и печать, и радио заговорили о серпуховчанах. Да так заговорили, что каждый человек, прочитав или услышав об этом новом патриотическом движении, сказал: а разве в нашем коллективе мы этого не можем достигнуть?

Так что же произошло в жизни простых людей из сел Серпуховского района, почему сейчас во всех предприятиях, организациях города и района обсуждаются их дела?

Да потому, что серпуховчане выступили с замечательным почином — не держать под спудом достижения передовиков производства. Они сказали: то, что сегодня рубеж одного, завтра станет достоянием всего коллектива.

Труженики всех отделений совхоза «Поронайский» на рабочих собраниях, состоявшихся в эти дни, обсудили этот замечательный почин серпуховчан. Хороши дела в этом году у доярок, животноводов совхоза. Растут надои молока. За первый квартал животноводы не только выполнили социалистические обязательства, но и значительно их перевыполнили.

Передовые доярки из отделения Малиновка тт. Е. Н. Никифорова и М. С. Марченко, из отделения Орлово тт. М. П. Алдонова, М. М. Марченко и Н. К. Корешкова и другие показывают отличные результаты в труде.

Телятница Анастасия Семеновна Алдонова хорошо ухаживает за молодняком, старается сохранить и вырастить весь полученный приплод телят. У нее богатый опыт. Свои знания она решила передать телятнику этого отделения т. Муталиеву.

А вот механизатор Василий Гусаков. Он работает на тракторе ДТ-54. В прошлом году его мощный трактор без устали сновал по полям отделения. Механизатор внес свой немалый вклад в период сева, обработки посевов и уборке урожая. За время своей работы Василий накопил также богатый опыт. И сейчас он взял шефство над молодым трактористом отделения т. Шлыковым.

Пройдет немного времени и достояние передовой телятницы и тракториста перейдут их товарищи. Они пойдут в одной шеренге передовых людей совхоза и сами возьмут шефство над другими. Получается непрерывная цепочка подтягивания отстающих, вывода их в число передовиков.

Вот в этом-то и важен, чрезвычайно ценен почин серпуховчан. И в нашей стране он уже с первых дней его обнаружения находит широкий отклик в сердцах советских людей.

В. Наумов,
главный агроном совхоза.

Твой город — твой дом

(Совещание в горкоме КПСС)

На днях в городском комитете партии состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций совместно с руководителями предприятий и учреждений города.

Перед собравшимися выступил председатель исполкома горсовета В. В. Парамонов. Он рассказал о мероприятиях, которые намечены в связи с приближающимся Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Сейчас необходимо широко развернуть массово-политическую работу по достойной встрече Первомаля. В коллективах предприятий, в цехах, сменах, бригадах повысить трудовое напряжение, организовать социалистическое соревнование под лозунгом досрочного

выполнения четырехмесячного плана.

В период подготовки к празднику следует провести санитарную очистку улиц, дворов, детских площадок, установить освещение.

Участники совещания предложили с 18 по 28 апреля провести декаду здоровья.

Наведение образцового порядка в городе — это не кратковременная кампания, а постоянное дело, в котором должны принимать участие рабочие и служащие, школьники и молодежь, все жители.

Город, в котором ты живешь, это твой дом. Он должен быть таким же чистым, красивым, как и твоя квартира. В нем должны шуметь зеленая листва и расцветать цветы. Сделать наш город таким — долг всех трудящихся.

В КРУЖКЕ АККОРДЕОНИСТОВ

В январе этого года при клубе Муйского леспромхоза начал работу кружок аккордеонистов. В нем занимаются 11 человек под руководством опытного музыканта Юрия Володина. Активно посещают занятия машинист котельной Алексей Небрат, начальник местного радиоузла член бригады коммунистического труда Виктор

Булнев, ученик Первомайской средней школы Виталий Вязников и другие. Они успешно овладевают мастерством игры на аккордеоне.

Члены кружка решили к празднику 1 Мая подготовить концертную программу и выступить перед лесозаготовителями.

Н. Юдаева.

НОВОЕ СПОРТИВНОЕ ОБЩЕСТВО

Состоялась учредительная конференция по созданию нового добровольного спортивного общества «Спартак». На конференции перед делегатами выступил председатель областного совета общества «Спартак» т. Цыбин. Он рас-

сказал о задачах спортсменов-спартаковцев.

На конференции избраны совет и президиум нового спортивного общества. Председателем президиума избран т. Дарский А. И.

Так поступают советские люди



НОВОСИБИРСК. Рабочий коммунист А. О. Зарубин и его жена 10 лет назад взяли в свою семью прикованного к постели инвалида Отечественной войны Г. Бродягина. Простые советские люди окружили бывшего фронтовика теплой заботой, отнесли к нему, как к сыну. В доме Зарубиных он нашел родную семью.

Об этом рассказал писатель Аркадий Сахнин в своем очерке «Чужие люди», напечатанном в газете «Известия». Со всех концов Советского Союза устремились в Новосибирск поток писем. Их уже сотни. Много новых друзей появилось у Зарубиных и Григория Бродягина.

НА СНИМКЕ: Александр Осипович, Ксения Федоровна Зарубины и Григорий Григорьевич Бродягин.

Фотохроника ТАСС.

Правдивое слово — великая сила

В первых числах апреля в городском отделе милиции состоялось расширенное совещание работников отдела, суда и прокуратуры по итогам работы за первый квартал текущего года. С докладом выступил прокурор города т. Ватажников.

Совещание отметило, что в результате некоторого улучшения профилактической и воспитательной работы в городе и районе в первом квартале этого года по сравнению с тем же периодом прошлого года снизилось число нарушений и преступлений. Но по отношению к IV кварталу снижения не было. И это должно насторожить работников отдела милиции.

Совещание прошло при высокой активности присутствовавших. Выступившие отмечали, что в по-

Каждый сотрудник милиции должен быть воспитателем

становке воспитательной работы среди населения имеются значительные пробелы. Еще низок уровень политического воспитания и среди сотрудников.

Совещание наметило систему мероприятий, направленных на повышение уровня профилактической и воспитательной работы. На основании этого составлен и утвержден на партийном бюро план. Он предусматривает закрепление оперативно-начальствующего состава за предприятиями для проведения среди коллективов массово-воспитательной работы. Больше уделять внимания выявлению лиц, не занимающихся общественно-полезным трудом, правильному использованию подвергнутых аресту за мелкое

хулиганство. Подвергать острой общественной критике хулиганов, нарушителей, пьяниц, широко используя для этого собрания трудящихся, печать, радио. Заслушивать участковых уполномоченных на сессиях местных Советов, улучшить работу с кадрами, крепить связь с народными дружинами и т. д.

Наметив эти мероприятия, совещание подчеркнуло, что главным в работе каждого сотрудника городского отдела милиции должна быть политическая работа с людьми. Каждый из них должен помнить, что правдивое, убедительное слово представляет собой большую силу в воспитании человека, в предотвращении проступков и нарушений.

СЛОВО О ТРУЖЕНИКАХ ЛЕСА



Коллектив Побединского лесозаготовительного пункта хорошо начал третий год семилетки. План четырех месяцев по вывозке древесины он завершил досрочно — 8 апреля. Это большая трудовая победа лесорубов. Она убедительно говорит за то, что задание третьего года семилетки могут успешно выполнить все лесопункты, мастерские участки леспромхоза.

Успех завоевывают люди, скромные наши труженики, хорошо овладевшие техникой.

Это они и в дождь, и в зимнюю стужу, не страшась ничего, выходят победителями в преодолении отдельных трудностей на производстве.

Вот об этих простых людях и хочется рассказать в этой короткой корреспонденции.

Михаил Алдонин сел за руль автомобиля сравнительно недавно. Но своим трудом уже заслужил того, чтобы о нем говорили, как о передовом водителе лесопункта. Не зря годами Михаил. Но именно моло-

дость и «злость» в труде помогают ему добиваться хороших результатов в работе.

150—175 процентов выполнения производственной нормы — таков результат работы водителя.

Вместе с водителем Алдоновым трудится на этом лесопункте Андрей Степанович Чеснок. Он крановщик. Заготовят лесорубы определенный сортимент леса, и в дело вступает механическая рука крана. Послушны воле механизатора рукоятки автокрана. Один за другим пучки древесины перекочевывают на лесовозы. Андрей Степанович ветеран труда. В лесу он работает вот уже в течение десяти лет. Он так же, как и Михаил Алдонин, ежедневно перекрывает производственные нормы.

...Живут и трудятся на севере нашего района скромные труженики леса. Своим честным, добросовестным трудом они вносят свой достойный вклад в борьбу за выполнение плана.

М. Казанов.

Фото Ним Сон Нью.

Беспримерное достижение советских людей

Советский человек в космосе! — эта радостная весть мгновенно облетела весь мир. Повсюду люди выражают восхищение грандиозной победой советского народа.

В адрес советского посольства в Румынии поступают многочисленные поздравления от трудящихся и руководящих деятелей республики, коллективов промышленных предприятий, глав дипломатических представительств. Первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии, председатель Государственного совета РНР Георге Георгиу-Деж поздравил с победой советских конструкторов, пожелал здоровья Ю. А. Гагарину и передал свои наилучшие пожелания Н. С. Хрущеву. Г. Георгиу-Деж подчеркнул, что это — большая победа всего социалистического лагеря.

Не было еще такой новости, которая распространилась бы в Будапеште так быстро, как сообщение о первом космическом полете советского человека. Всего лишь через несколько минут после сообщения ТАСС будапештское радио передало в экстренном выпуске эту потрясающую новость. Имя советского гражданина Юрия Алексеевича Гагарина на устах у всех. Люди разных возрастов, профессий, знакомые и незнакомые поздравляют друг друга, пересказывают услышанную новость. Мы гордимся вами, советские люди, говорят трудящиеся венгерской столицы.

О первом советском космонавте Юрии Алексеевиче Гагарине говорят на промышленных предприятиях, в учреждениях, на новостройках Польши. Сказка стала былью! Это совершил советский народ, страна, успешно строящая коммунизм! — с восхищением заявляют польские трудящиеся.

— Передайте наши самые горячие поздравления советским людям. Мы горды успехами своих советских братьев. Невероятно, фантастично, — так говорят все пекинцы.

Весть об успешном запуске Со-

ветским Союзом человека в космос произвела настоящую сенсацию в Соединенных Штатах. Последние выпуски нью-йоркских газет вышли под огромными заголовками через всю первую полосу: «Свершилось. Русский в космическом пространстве, он огибает орбиту Земли за 89 минут», — сообщает читателям газета «Нью-Йорк геральд трибюн».

«Советы запустили человека на орбиту, с ним поддерживается радиосвязь; первый человек в космосе чувствует себя отлично», — гласит огромный заголовок через всю первую страницу «Нью-Йорк таймс». «Человек вернулся с орбиты на Землю», — сообщает огромным шрифтом «Дейли ньюс». В обзоре «Космический полет связывается с прогрессом человечества» корреспондент «Нью-Йорк таймс» пишет:

Большинство людей рассматривает путешествие человека в космос как величайшее дерзание в истории обитателей Земли.

Сообщение о первом в мире полете советского человека в космос явилось важнейшим событием дня в Западной Германии. Оно немедленно было передано всеми радиостанциями Западной Германии. Агентство ДПА «молнией» сообщило о новой величайшей победе советской науки и техники.

«Это исключительный подвиг Советского Союза. Благодаря беспрецедентному подвигу советских людей мы будем отныне знать о том, что происходит в космосе» — такими словами начало одну из своих передач французское радио. Известный ученый Элен Ланжевэн — дочь Ирен и Фредерика Жолио-Кюри, заявила: «Я не удивилась, узнав об этом необычайном событии. Нас всех подготовили к этому прежние успехи советской науки и техники. Трудно и, кажется, даже невозможно оценить сейчас историческое значение важнейшего этапа, который преодолен».

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО С ТЕХ ПОР, КАК МЫ ЗНАЕМ ЕГО ИСТОРИЮ, МОЖЕТ, ВЕРОЯТНО, ГОРДИТЬСЯ ЛИШЬ ТРЕМЯ ИЛИ ЧЕТЫРЬМА ДОСТИЖЕНИЯМИ ТАКОГО РОДА

Все человечество сейчас и в будущем будет испытывать признательность тем, кто принес ему такой поразительный успех: «К советскому народу, его правительству, его инженерам и ученым.

Весь мир приветствует триумфальный полет советского космического корабля как величайшее научное достижение, — говорится в заявлении, сделанном от имени Компартии Великобритании ее генеральным секретарем Джоном Голланом. — Это достижение представляет собой начало замечательной эры открытий и исследований, в которой человек овладеет космосом».

Этот великий научный подвиг, указывается в заявлении, является результатом успехов величайшей из всех социальных систем человечества, планового социалистического хозяйства Советского

Союза, который строит коммунизм.

Главное в советском достижении — это то, что оно вдохновляет всех, кто борется за освобождение человечества от угнетения и угрозы войны.

«Запомните эту дату — 12 апреля 1961 года, т. е. это одна из самых важных дат за всю многовековую историю человечества», — пишет английская газета «Ивнинг ньюс».

«Майору Юрию Алексеевичу Гагарину принадлежит осуществление самого дерзновенного и фантастического путешествия, когда-либо предпринятого человеком, — заявляет газета «Ивнинг стандарт». — Это первый замечательный шаг человечества к звездам. Величие этого достижения поистине ошеломляет».

(ТАСС).

К услугам покупателей



Вы пришли в магазин. Не надо стоять у прилавка в ожидании очереди. В этом магазине имеется отдел самообслуживания. Вы берете плетеную корзиночку и спокойно идете к полкам, на которых большой выбор продуктов. Взяв необходимое, подходите к столу кассира и платите деньги. Всего лишь за несколько минут вы можете сделать покупки.

Есть в этом магазине и отдел по продаже мяса, рыбы. Продавец этого отдела Евгения Григорьевна Броновицкая быстро и культурно отпускает желаемые продукты.

Магазин этот новый. Он открыт в поселке железнодорожников в 32-квартирном доме.

НА СНИМКАХ: в отделе самообслуживания; у прилавка отдела «Мясо — рыба».

• Фото Ем Сон Хо.

СВОБОДУ НАРОДАМ АЗИИ И АФРИКИ

БАНДУНГ, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня участники сессии Совета солидарности народов Азии и Африки в Бандунге единодушно одобрили решения, выработанные комиссиями сессии. Сессия с большим подъемом приняла «генеральную декларацию» по таким важнейшим вопросам современности, как борьба за полную ликвидацию колониализма и неоколониализма, борьба за мир и за мирное сосуществование различных государств, за ликвидацию военных блоков, за реорганизацию ООН, за превращение этой организации в действительный орган борьбы за мир, против колониализма.

На сессии сегодня также были зачитаны и утверждены проникнутые духом непримиримости борьбы против колониализма и империализма резолюции по вопросу о положении в Лаосе, Конго, Алжире, Анголе, Южно-Африканском Союзе, Западном Приане и др.

Нападение французской армии на пограничные районы Марокко

РАБАТ, 13 апреля. (ТАСС). В последнее время французская армия, находящаяся в Алжире, все чаще предпринимает воздушные и наземные нападения на пограничные районы Марокко, марокканские селения, расположенные вдоль алжирской границы, подвергаются авиационным бомбардировкам и артиллерийскому обстрелу, говорится в заявлении представительства временного правительства Алжирской Республики, оглашенном здесь на пресс-конференции. Так, указывается в этом заявлении, 30 марта — 1 апреля районы Фигиг и Ахфир подверглись нападению самолетов и вертолетов, сбросивших зажигательные бомбы, которые вызвали панику среди населения и пожары пальмовых рощ. Французская авиация систематически сбрасывает на марокканскую территорию листовки провокационного содержания, а также географические карты с искаженным указанием границ (на 220 км западнее Юж-ды — прим. корр.). Французская



В защиту революционной Кубы

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). Вечером 12 апреля у здания Организации Объединенных Наций состоялась демонстрация в защиту революционной Кубы. Несколько

сот человек, откликаясь на призыв Комитета борьбы за справедливое отношение к Кубе, пришли к стенам ООН для того, чтобы потребовать от международной организации принятия конкретных мер для предотвращения интервенции, которую готовит контрреволюционное отребье, под покровительством и при прямом поощрении Соединенных Штатов. Высоко неся лозунги, плакаты, государственные флаги революционной Кубы и портреты вождя кубинского народа Кастро, демонстранты дружно скандировали: «Руки прочь от Кубы», «Да здравствует Кастро». На щитах и транспарантах в руках демонстрантов броские лозунги: «Порядочные американцы стыдятся провокаций в отношении Кубы», «Большая дубинка отжила свой век. Руки прочь от Кубы», «Нам американцам стыдно, что наши солдаты находятся на базе Гуантанамо», «Вам не запугать Латинскую Америку и не купить ее совесть за 500 миллионов долларов».

Редактор П. ЧЕРНОВАЛОВ.

Гр-нин Кондратов Виктор Иванович, проживающий в г. Поронайске по ул. Восточной, № 22, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Кондратовой Ларисой Никитичной, проживающей в г. Поронайске по ул. Мостовой, 8.

Дело будет слушаться в нар-суде г. Поронайска.

Адрес редакции и типографии: г. Поронайск, улица Первомайская, 45. Телефоны: редактора — 1-55; секретаря — 0-59; отдела партийной жизни — 2-03; промышленного отдела — 0-70; отдела писем — 0-61; типографии — 2-21.